宁波大学2018年硕士研究生招生考试初试试题(A卷)
 (答案必须写在考点提供的答题纸上)

	科目代码：   
	811
	总分值： 
	150
	科目名称：
	宏微观经济学



一、名词解释（每个4分，共24分）
    机会成本  边际效用递减规律  基尼系数  流动性偏好 法定准备金率  挤出效应

二、简答题（每题10 分，共60 分）
1.指出发生下列几种情况时某种蘑菇的需求曲线的移动方向，左移、右移，还是不变?为什么?    

(1)卫生组织发布一份报告，称这种蘑菇会致癌；（2.5分）
(2)另一种蘑菇的价格上涨了；（2.5分）  

(3)消费者的收入增加了；（2.5分）
(4)培育蘑菇的工人工资增加了。（2.5分）
2.为什么完全竞争中的厂商不愿为产品做广告而花费任何金钱?
3.短期平均成本曲线和长期平均成本曲线都呈“U”型，请解释它们形成“U”型的原因有什么不同。
4.按照凯恩斯观点，增加储蓄对均衡收入会有什么影响？什么是“节俭的悖论”？
5.试说明凯恩斯的三种货币需求动机，并画出相应的货币需求曲线以及总的货币需求曲线。

6.西方经济学中哪些失业是可以消除的？哪些失业是无法消除的？为什么？

三、计算题（每题10 分，共30 分）
1．已知某人的生产函数U=xy,他打算购买x和y两种商品，当其每月收入为80元，Px=4元，Py=2元时，试问：
（1）为获得最大效用，他应该如何选择x和y的组合？（6分）
（2）假设x的价格下降50%，y的价格不变，他将如何选择？（4分）

2．假设一个垄断厂商面临的需求函数为P=14-2Q，成本函数为TC=Q2+2Q。
（1）求利润极大时的产量、价格。（6分）
（2）如果政府对该厂商采取限价措施，迫使其达到竞争行业所能达到的产量水平，则其产量该是多少？（4分）
3. 假设某经济体由二部门经济构成，其消费C=200+0.8Y，投资I=150-6r，货币需求L=0.2Y-4r，货币供应量为150，求：
（1）求IS和LM曲线方程；（8分）

（2）产品市场和货币市场同时均衡时的利率和国民收入。（2分）

四、分析论述题（每题18 分，共36 分）
1.阐述外部性与公共物品是怎样造成市场失灵的，有何对策？
2.英国统计局10月9日表示，单位劳动力成本（即雇主生产一定数量的产出成本）的年度增长，在第二季度维持在2.4%，而不是在周五公布的1.6%。英国国家统计局表示，其在最初的计算中犯了一个错误，修正后的数据显示，2017年第一季度单位劳动力成本上升了3.5%，第二季度增长2.4%，是2016年第一季度以来的最低水平。

请回答：宏观经济政策的目标是什么？你知道哪些宏观经济调控政策以及政策工具，且它们如何发生作用。当政策宏观经济发生材料中英国的情况时，该采取哪些适当的政策来调控经济？
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